

## Старт в президентские гранты!

31 мая в Общественной палате Тюменской области состоялся однодневный Семинар по теме «УЧАСТИЕ В КОНКУРСАХ ПРЕЗИДЕНТСКИХ ГРАНТОВ».



На семинаре присутствовало около 70-ти представителей НКО Тюменской области, которые с большим интересом прослушали лекционный материал директора Грантовых программ Общественной организации «Союз женщин России» Постолакина Павла Юрьевича. Он подробно рассказал о том, как следует правильно оформлять заявки на получение президентских грантов, указал на возможные ошибки, которые чаще всего встречаются у претендентов. В программе семинара были также озвучены следующие вопросы: что такое конкурс президентских грантов, правовые основы проведения конкурса, кто может принять участие в конкурсе, что такое ННО, требования к участникам конкурса, грантооператоры и грантовые направления.

Выступающий подчеркнул, что гранты выдают только на социально ориентированные проекты и разъяснил слушателям, как грамотно описать результаты социально значимого проекта и показатели его эффективности. Были озвучены также критерии отбора победителей, процедура их определения и дальнейшая работа с теми, кому повезло.

Участники семинара подготовили более 30-ти вопросов, на которые получили исчерпывающие ответы. Общественники поняли, что гости из Москвы весьма заинтересованы в том, чтобы регионы подвали как можно больше профессионально оформленных заявок.

Во второй части семинара выступил эксперт Общественной палаты РФ Шеховцев Владимир Петрович, который сделал акцент на самой сложной для общественников части заявки по названию «**Бюджет социально значимого проекта**». Он внятно и доходчиво изложил все секреты мастерства написания таких смет: статьи расходов, налогообложение, на что можно, и на что нельзя тратить грантовые средства, размер траншей и порядок их перечисления, когда

можно начинать работу по гранту, и когда можно начинать тратить средства. Особое внимание эксперт уделил финансовой отчетности (в случае победы), которая должна соответствовать календарному плану, напомнил и об аналитической отчетности. В конце семинара участники сдали заполненные анкеты, которые будут внесены в специальную базу Общественной палаты РФ.

По оценкам слушателей у многих после семинара пропали опасения в том, что будто бы президентские гранты – это дело избранных и «особо одаренных». Представители НКО поняли, что оформление таких заявок – дело нехитрое, весьма доступное для многих, практически для всех.

Наши гости также остались довольны посещением города Тюмени, где их тепло встретили, сопроводили на экскурсию по городу, показали наши исторические достопримечательности. На заключительной встрече с Председателем Общественной палаты ТО Чеботаревым Геннадием Николаевичем они отметили, что тюменские общественники – очень благодарные и активные слушатели.

Те, кто не попал на семинар, смогут получить всю необходимую информацию в Общественном Ресурсном Центре поддержки СО НКО, который начал свою работу на новом уровне в Общественной приемной Общественной палаты Тюменской области по адресу Котовского 54/3 (тел. 20-27-97).

***Пресс-служба ОПТО***